



Művészet, adó, felelősség

Beszélgetés Bányász Rezső államtitkárral, kormányzóvivővel

Ismét figyelmet érdemlő képzőművészeti kiállítás nyílt az Altalános Művelődési Központ aulájában. Pribojcski Zsófia alkotásait október végéig tekinthetik meg az érdeklődők. A békéscsabai születésű művész szürrealista képeit bemutató tárlatot dr. Bányász Rezső államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, a kormány szóvivője nyitotta meg, akitől — élve az alkalommal — interjúrt kértünk a Halasi Tükör számára.

— Újságíróként kezdte pályáját.

— Valóban, mégpedig szülővárosomban, Szombathelyen, 1949-ben. S úgy alakult a sorsom, hogy a sajtóval a későbbiekben sem szakadt meg a kapcsolat. A fővárosban ifjúsági lapoknál dolgoztam, majd a Népszavánál, s amikor 1962-ben Stockholmbe kerültem, hat esztendőn át sajtóattaséként teljesítettem külügyi szolgálatot. Így sok svéd kollégával, politikussal megismerkedhettem, közöttük például Olof Palméval, a későbbi miniszterelnökkel.

— Igaz, hogy könyvet is írt a tragikus sorsú svéd kormányfőről?

— Igaz. Most, az őszi politikai könyvnapokon jelenik majd meg.

— Milyenek a benyomásai Kiskunhalasról?

— Dinamikusan fejlődő, építkező, pezsgő élettel élő kisvárosnak látom. Ez a művelődési központ pedig egyenesen gyönyörű. Négy évet töltöttem Amerikában, Londonban voltam nagykövét, bejártam vagy hatvan-nyolcvan országot, s bátran, túlzás nélkül mondhatom, hogy ezt a kulturális centrumot a világ bármelyik városa szívesen elfogadhatná.

— Nem ez az első eset, hogy kiállítás megnyitására vállalkozik. A közszereplés kedvéért teszi, vagy



O Kötetlen eszmecsere a megnyitó után: Pribojcski Zsófia, Bányász Rezső és Díszjezi Balázs. (Fotó: Ferencz János)

valóban vonzódik a képzőművészethez?

— A közszereplésből több jut, mint amennyire (Folytatás a 2. oldalon.)

Kanizsai képeslapok

Kiskunhalas testvérvárosa, a jugoszláviai Kanizsa október 8-án ünnepelte felszabadulását. Az ünnepségen Halast néposztályi, kulturális és sport delegáció képviselte.

Megpróbáltam feltérképezni, milyen is testvérvárosunk. Kérdéseimre Domonkos József, a helyi közösség titkára válaszolt.

— Kanizsa 13 ezer lelkes kisváros. Ötven dolgozónak az iparban és a jelentős kisipari szektorban, míg mintegy 3 ezren a mezőgazdaságban tevékenykednek. Maga a város sokban hasonlít Halasra, így az utak, járdák állapota terén hasonló cipőben járunk. Az itt élő emberek hasonló életmódot élnek mint Magyarországon, az utcáink, járdáink állapota is hasonló. Kanizsa legjelentősebb üzeme az építőipari kombinát, ahol 2 ezer ember dolgozik. Fontos munkahely továbbá az Agrokombinát, sok asszonyt foglalkoztat a Kvalitét női konfekcióipari üzem, valamint az Elita cipőüzem. Az ipar fejlesztése dinamikus, most adjuk át legújabb üzemünket, a szigetelőanyag gyárat.

Az itt élő emberek számtalan kikapcsolódási lehetőséget találnak. Amatőr színházunk népszerű, új a mozink, híres a Kodály Zoltán nevet viselő kamarazenekarunk. És persze itt folyik a Tisza, ami a szabadidős programoknál, a vízellátásnál, a levegő tisztaságánál és a vízisportoknál óriási előnyt nyújt Kanizsának. A széles utcák, a sok fa, a zöldövezet kellemes sétára invitálja az itt élőket, az ide látogatókat.

Kanizsa valóban hangulatos kisváros — erről magam is meggyőződhettem.

A város legjelentősebb üzeme az építőipari kombinát, kerámia és cserépgyárának termékei a legkeresettebbek. Pajty Ilona üzemvezető volt az idegenvezetőm.

— A majolikagyár Hódmezővásárhelyről vásárolt technológiát. Évente 240 tonnányi vázát, dísz tárgyat készítenek. A gyár körül termelik ki az alapanyagot, az agyagot. Zagvolják, formázzák, festik majd égetik. A munkák zömét ma is kézzel végzik. A leglátványosabb a kerámia kézi festése. Termékekkel az egész országot ellátjuk, de jut belőle a világ számos országába is. A gyár a jugoszláv gazdasági viszonyokhoz képest mindig is eredményesen üzemelt, dolgozó az átlag feletti keresetű és élet színvonalat tudhatnak magukénak. A kerámia és cserépgyárnak — tudtam meg — saját focicsapata is van, a Potisje.

— Losoncz Rezső, a kanizsai testnevelési szövetség titkára a település sportéletéről adott tájékoztatást.

— Területünkhöz tartozik maga a város és a vonzáskörzetéhez tartozó nyolc település mintegy 42 ezer ember sportolásának szervezése, irányítása. Huszonkilenc sportegyesület működik itt, közülük a birkózók az I. szövetségi ligában szerepelnek. A Tiszának köszönhetően igen fejlettek a vízisportok: női kajakozóink idén hat országos bajnoki címet szereztek. A vajdasági ligában szerepelnek kézilabdázóink, labdarúgóink. Fejlődő, egyre népszerűbb sportágaink a céllövészet, a sakk, az atlétika, a karate és a teke. Évről-évre több embert mozgat meg a szabadidős sport. Mind a versenysportot, mind a tömegsportot jól szolgálják a Kiskunhalással fennálló testvérvárosi kapcsolatok. A kézilabdázók fejlődését serkenti a részvétel a rangos Szilády Kupán, atlétáink megyei rangú versenyre nyertek Magyarországon. Az ötven halasi munkás-sportoló kanizsai versengése Kiskunhalason is emelte a tömegsport közönségbázisát. A most előttünk

(Folytatás a 2. oldalon.)

SAKCSOPORTI ÉS RÉSZES SZŐLŐMŰVELŐK, KISTERMELŐK!

Mit mond az adótörvény?

A Kiskunhalasi Állami Gazdaság széleskörű nagyüzemileg integrált mezőgazdasági kistermelést tart fent 1981-től. Ezért szükségesnek tartjuk a város lakosságának széles körét érintő, mezőgazdasági kistermelés utáni adózás kérdésében birtokunkban lévő kedvező információk közreadását.

A magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvény II. fejezete 7. §-a mezőgazdasági kistermelésből származó jövedelmek adózási rendjét az alábbiak szerint rögzíti:

„1. A mezőgazdasági kistermeléssel elért bevétel — ha az abból származó jövedelem nem esik vállalkozói adó alá — 500 000 forintot meghaladó részének növénytermesztés esetén 30 százaléka, állattenyésztés és állati termékek értékesítése esetén a 10 százaléka tekinthető jövedelemnek. A végrehajtási rendelet határozza meg, hogy a törvény alkalmazásában mi minősül mezőgazdasági kistermelésnek.”

A végrehajtási rendelet 9. §-a az alábbiak szerint határozza meg a mezőgazdasági kistermelés fogalmát:

„(1) A Tv. alkalmazásában mezőgazdasági kistermelésnek minősül a munkaviszony keretén kívül végzett

— szántóföldi növénytermesztés, szabadföldi és hajtattott zöldségtermesztés, gyógynövénytermesztés, kivéve a virágkertészetet és

a dísznövény-termesztést, — szőlő- és gyümölcs-termesztés, méhészet, halászat, kivéve a díszállatok és kísérleti állatok tenyésztését,

— saját termelésű zöldség, gyümölcs, szőlő és a tej feldolgozásából származó termék előállítása és értékesítése, ha a tevékenységhez jogszabály szerint iparjogszabály, vagy magánkereskedői engedély nem szükséges.

(2) A törvény alkalmazásában kistermelésnek minősül az (1) bekezdés szerinti tevékenység akkor is, ha azt külön megállapodás alapján a munkakörön és munkaidőn kívül részben munkavállalás keretében végzik.”

(3) Mezőgazdasági kistermelés esetén a bevételnek a termék, termény vagy állat eladási árát kell tekinteni, abban az esetben is, ha az eladási ár egy része nem a kistermelőt illeti meg. A mezőgazdasági nagyüzem által kihelyezett állat értékesítése során kapott bevételből azonban az állat kihelyezéskori értékét figyelemmel kívül kell hagyni.

A törvény III. fejezet 15. §-ának 16. pontjában a mezőgazdasági kistermelés adókedvezményét az alábbiak szerint határozza meg: „Mentes az adó alól:

a mezőgazdasági kistermelésből származó jövedelemnek az a része, amely évi 500 000 forintot meg nem haladó bevételből származik.”

A fentiekben ismertetett törvény és végrehajtási rendelet kedvező helyzetbe hozta a városunkban lévő nagyüzemek által kialakított, mezőgazdasági kistermelési formákban dolgozókat. A Kiskunhalasi Állami Gazdaság továbbra is biztosítja a város lakossága előtt széles körben ismert szőlőművelési formákat, a vállalkozói részes-művelést, a szakcsoporthoz tömörült egyéni szőlőművelést.

1988. tavaszán több új szakcsoporthoz indítására nyílik lehetőség. Az V. sz. szőlőtermesztő szakcsoporthoz Kunfehértón, kb. 8 km-re a várostól, a VI. sz. szakcsoporthoz a várostól kb. 4 km-re a kiskunmajsára vezető út jobb oldalán települ. A telepítés feltételeiről, egyéb részletekről az Állami Gazdaság központjában személyesen, ill. telefonon (22-444 sz.) lehet informálódni. A jelentkezéseket 1987. november 15-ig várjuk.

Bagi Márton



Fotó: Horváth Róbert

TEJ, KENYÉR — KONTRA SZAKSZERVEZET

Mégis kinyitnak

A Kertvárosi ABC-áruház nyitvatartásáról — azaz: vasárnapi zárvatartásáról — megjelent riportunkhoz a Kereskedelmi Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének Megyei Bizottsága nevében Tóth András titkár szólott hozzá. Alább kivonatossan ismertetjük válaszát.

A KPVD SZ megyei titkára előljáróban kifejti, hogy a vasárnapi nyitvatartáshoz — május 1. és szeptember 30. közötti időszakban — a szakszervezet hozzájárult. „Nem hagyhatjuk azonban figyelmen kívül a kereskedelemben dolgozók érdekeit és az érvényben lévő jogszabályokat sem” — írja a titkár, majd így folytatja: „megyei bizottságunk úgy értékelte, hogy az ellátás Kiskunhalason biztosítható a jelzett ABC-áruház va-

szárnapi nyitvatartása nélkül is, tekintettel arra, hogy tejet, kenyeret, az artra kijelölt üzletek vasárnap árusítanak. Szerintünk az üzlet elé helyezett táblaközölték, helyes lett volna a lakosság figyelmét arra fölhívni, hogy legközelebb hol szerezhetik be ezeket az áruféleségeket, ugyanis a vásárlókat elsősorban ez foglalkoztatja.”

Tóth András leveléből a továbbiakban kiderül, hogy a szakszervezet már csak

azért is hozzájárult a vasárnapi zárvatartáshoz, mert a nyitvatartásért járó többletbér — amihez központi preferenciát az áfész nem kap — a többi dolgozó keresetének növelését teszi lehetővé, ráadásul pedig évek óta gondot okoz a szabadságok időarányos kiadása.

„Sajnáljuk, hogy a lakosság kevés kapott tájékoztatást az üzlet vasárnapi zárvatartásáról” — fejeződik be a válasz, melyhez a szakszervezeti titkár még hozzáfűzi: „tekintettel arra, hogy az üzlet vasárnapi nyitvatartását illetően több észrevétel érkezett különböző szervek részéről a lakosság érdekében, így az új körülményi figyelembe véve ismételt tárgyalni fogunk a Kertvárosi

(Folytatás a 2. oldalon.)

KILENCVEN FILLÉRTŐL HATEZER FORINTIG

Nyugdíjas — szemüveggel

A város egyik legnagyobb múltú üzeme, a Baromfi-feldolgozó Vállalat meghívó küldött szerkesztőségünk-höz a két évente szokásos nyugdíjas találkozója. Micsoda divatjamúlt luxus ez manapság — gondoltam — mikor az aktív munkaerő is a piac függvényében nyeri vagy veszíti értékét, függetlenül a 20–25 éves törzsgárdaságtól.

Viszontlátani a régi barátokat

Már a bejáratnál ünneplőbe fényesült öregekkel találkoztam. Ván Lászlóné Békéscsabáról érkezett erre az alkalomra vonatlat.

— **Érdeemes ilyen mesziről ideutazni?**

— Ki nem hagynék egyet sem. Nagyon jól esik találkozni azokkal, akikkel együtt töltöttem el csaknem húsz esztendő.

— **Hogy tud kijönni a nyugdíjból?**

— Szűkösen aranyoskám, de még dolgozom mellette. A vállalat is szokott gondolni rám, időnként kapok tőlük támogatást. Legutóbb is 1500 forintot küldtek — anélkül, hogy kértem volna. Odabent nagy a nyüzsgés, üdítő és pogácsa várja az érkezőket.

— Csak nézöm magukat, hogy mőögöregdötök! — mosolyog előbbi beszélgetőtársam.

„Már rég meghaltam volna”

Friss nyugdíjasnak nézem a mellettem ácsorgó csinos, jól öltözött aszszonyt, aki le nem üne semmi invitálásra. Pedig sokan üdvözlik, hívják Szószke néni maguk közé.

Mint később megtudom, Mostoha Istvánnak hívják.

— En most is itt dolgozom, bár annak idején hatvan évesen nyugdíjba mentem.

— Leesik az állam. Látszik, élvezi a hatást.

— **Mióta dolgozik itt?**

— Tizenkét évesen kerültem a Schneider céghez kopasztónak. Azóta voltam én itt minden! Akkor 90 fillért kaptam, óránként nyolc csirkét adtunk tovább. Aztán, az államosítás után sztahanovista is voltam. Megértem néhány igazgatót. Művezetőként mentem nyugdíjba, de öt-hat órát most is dolgozom. Ha abbahagynám, már rég meghaltam volna! Nekem a munka a mindennem, nem tudok én otthon mit csinálni. Pedig szép nyugdíjam van, 6000 forint.

Közben a többiek fehér köpenybe bújnak, üzemlátogatásra indulnak meg nézni, mit fejlődött az üzem. Utána busz viszi őket az ünnepi vacsorára, ahol még szórakoztató program várja őket.

— **Most tessék nekem megmondani, hol éri meg ez a BOV-nak? Mi ebben az izület? Vagy mégsem minden a nyereség? Talán lehet áldozni olyan deficit vállalkozásra is manapság, mint az emberség? A jelek szerint lehet...**

H. T.

RÉGI MESTEREK

Ötvenéves az Éliás cukrászda

— 1913-ban születtem Orosházán. Edesapám ács volt, anyám a házi munkát végezte, — kezdi visszaemlékezéseit Éliás Antal, az ismert halasi cukrászmester. — Az elemi iskola elvégzése után a polgáriba írtak be szüleim. Itt együtt jártam Darvas Józseffel, az íróval, akit akkoriban még Dumitrásnak hívtak.

— **Hogyan választotta a cukrász mesterséget?**

— Halason voltam katonának, és itt bejártam segíteni Záborszky cukrásznak, akitől később átvettem az üzletet a Tánicsics utcában.

— **Hol tanulta a szakmát?**

— Budapesten tanultam, a József körúton cukrászinaszkodtam a Szavanov félé cukrászdában, közvetlenül a híres Spolarics kávéház mellett.

— **Mikor lett önálló?**

— Eppen ötven éve, 1938. január elsején nyitottam meg üzletemet a kiskunhalasi Tánicsics utcában, ahonnan később átjöttem a Székely utcába.

— **Hogyan alakult a napirendje?**

— Rendszerint reggel fél ötkor kelek, és este hét óráig dolgozom. A munkám látszólag mindig ugyanaz, mégis nagyon változatos. A különféle cukrászműveket receptjeinek kidolgozása, állandó finomítása nemcsak szaktudást, hanem a szakma szeretetét is igényli. A fagyaltkészítményekben is mindig igyekszem a legmodernebbeket, a különlegesekeket elkészíteni.

— **Van újdonság a fagyaltokban?**

— Most például a legmodernebb olasz fagyaltkészítményeket találhatják nálam. Az olasz fagyalt gyümölcsökkel készül, de igen kedveltek a dió és mogyoró, valamint a darabolt csokoládés készítmények is. Megmutatom a legújabb üdítőitalkeverőt is, ez a készülék egyszerre háromféle üdítőitalt, az úgynevezett Hó-kristályt keveri és tartja állandó hőfokon. Közben finom hókristályok képződnek az üdítőben, mivel nulla fokon tartja az italt. Szívószállal kell fogyasztani.



— **Mi a hobbija?**

— Igen sokat olvasok. Szépirodalmat és politikai műveket egyaránt. Nagyon kedvelem az életrajzi regényeket. A másik hobbi a fényképezés.

Közben kitergeti a szebbnél-szebb színes fotókat, melyeket többnyire külföldön készített.

Éliás Antal 73 évesen még mindig aktív, fürge mozgású és nagy munkabírási ember. Nagyon szereti a szakmáját és megszereti a kemény munkát, sőt lépést akar tartani a fejlődéssel, mert szerinte ez minden szakmában a legfontosabb.

Lévay Kálmán

Mégis kinyitnak

(Folytatás az 1. oldalról.)

ABC-áruház vasárnapi nyitvatartásáról.

LAPZÁRTA UTÁN érkezett a telefonértesítés, hogy a KPVDSZ mégis engedélyezte a vasárnapi nyitvatartást.

Kanizsai képeslapok

(Folytatás az 1. oldalról.)

álló nemzetközi barátsági labdarúgó mérkőzésen a KAC-MEDOSZ ellen csapatunktól jó játékot és a halasi döntetlen után győzelmet remélek. A további

sportkapcsolatok szélesítésében még óriási lehetőségek vannak.

A sportpályán orkányszerű szeiben a halasi focistáknak időben sikerült kifogni a házigazdák vitorlájából a szelet, mert gól

nélküli első 45 perc után öt-kettőre legyőzték a Pottisje csapatát. Így a nap igazán kellemesen fejeződött be, s jobban esetl a Tisza-parti halászlé is.

Horváth Róbert

Művészet, adó, felelősség

(Folytatás az 1. oldalról.)

igényem volt valaha is. A művészeteket viszont nagyon szeretem. Kettőt különösen: a zenét és a festészetet. A hivatali, a politikai munka után, jó ha az ember olykor átmoshatja a lelkét velük...

— **Prózaibb kérdés: mi a véleménye, mint kormányzóvivőnek, a lakosság felvásárlási kedvéről, mely megdöbbentő mértékűt mutat az utóbbi hetekben?**

— Elképzelhető, hogy például az építőanyagok egy részét ügyeskedő kereskedők vásárolják fel, remélve, hogy jövőre felárval adhatják tovább. Lehetne vitatkozni azon, hogy a közlönnyökben, sajtóban megjelent információk az új árrendszerről korán láttak-e napvilágot vagy sem. A kormány azt az utat választotta, hogy ezúttal is időben, tisztességesen a lakosság elé tárta a várható változásokat. A jelek szerint ez üzérkedésre serkenthet embereket, de én nem látom különösebben drámainak a helyzetet e tekintetben. Néhány fogyasztási cikktől eltekintve, a kereskedelem utánpótlása bőseges.

— **Az arany gyorsan hiánycikk lett, ami az emberek inflációtól való féltelmét jelzi.**

— Ez kétségtelen. S a kormány megfelelő hitelpolitikával igyekszik ellensúlyozni az infláció hatásait, illetve megvédeni tőlük a valóban rászorulókat.

— **Egy kitűnő festmény, szobor, grafika mindig értékelő. Vagyis a „minden**

rosszban van valami jó” elv alapján, a képzőművészek az eddiginél nagyobb „lakossági támogatást” kaphatnak a forintok befektetési lázában — ha már az állami támogatás csökken, a jelenlegi gazdasági helyzet miatt.

— Fontos dolog valóban, hogy a művészek, a kisebb állami segítség ellenére is megfélemlítő módon tudjanak élni, alkotni. Én azonban nagyon remélem, hogy egyre szélesedik azoknak a tábora, akik nemcsak azért veszik meg a művész alkotásokat, mert be akarják fektetni a pénzüket, hanem mert értékelik és igénylik is azt az életmódot, amit például egy nagyszerű festmény adhat.

— **A személyi jövedelmeket érintő adóról nagyon sok szó esik mostanában. Nemrég olvastam az Élet és Irodalomban egy írást, melynek ez volt a címe: Hogyan fogok adócsalni. Gazdasági jelentősége mellett, nem idéz elő egyfajta erkölcsi deformációt az új adótörvény?**

— Eleve nem helyes úgy viszonyulni egyetlen törvényhez sem, hogy milyen módon játszhatjuk ki. Mert akármilyen megfontolásból tesszük, a közösségnek okozunk kárt vele. Az Országgyűlés az ország jelenlegi helyzetéből kiindulva, szükségesnek ítélte meg e két adótörvény elfogadását, s az állampolgároknak igyekeznünk kell legjobban tudásuk szerint megfelelni a törvény előírásainak. Arra törekedjen mindenki, hogy kihozza önmagából azt a plusz szellemi vagy fizikai telje-

sítményt, amelynek révén az adófizetés ellenére is megőrizheti, sőt növelheti életszínvonalát.

Sokszor megfogalmazódik, hogy egy-egy rossz döntés milyen károkat okozhat gazdaságunknak, az egész országnak. Mégis változatlanul eltekintünk attól, hogy ezeket számon kérjük a döntéshozóktól. Meddig és miért?

— A rossz döntések között is különbséget kell tenni, mégpedig olyan szempontból, hogy önérdéket vagy közösségi érdeket akartak-e szolgálni velük eredetileg. Ha az előbbit, az mindenképpen elítélendő. Az utóbbit nézve azonban, ha elkezdennék tömegesen felelősséget vonni embereket, akik mint később kiderült hibásan döntöttek beruházások, szervezések stb. dolgában, akkor végképp gátat vetnének minden kezdeményezés, újítás kockázatát elé, mert mindenki csak a biztonságra törekedne. Holott a siker érdekében mindig újítani, sőt kockáztatni is kell.

Azza, viszont egyetértek — s ezt a legutóbbi országgyűlésen több képviselő is megfogalmazta —, hogy a jövőben mindenkinek a saját nevében kell vállalnia döntéseit a felelősséget, nem különböző szervezetek, bizottságok mögé rejtőzve. Kapjon nagyobb teret az úgynevezett civil kurázs. Akár azzal együtt is, hogy ha valakiben ez nincs meg, akkor lelép a színről.

Koloh Elek

A NEGYEDIK ARANYLEMEZ ELŐTT?

Az Első Emeletről Berkes Gábor

Október 15-én a középiskolások elsőszámú kedvence, az Első Emelet adott koncertet a városi sportszarnokban. Rövid beszélgetésre kértem Berkes Gábort az együttes karvezetőjét.

— **Okozott-e törést az együttesben a tavaszi létszámesőkkenés?**

— Először bennünket is nagyon meglepett két tagunk távozása, de túltettük magunkat rajta, s a jelenlegi négy fős csapattal nyáron munkához láttunk, s fél év munkája van abban, amit most láthat a közönség.

— **Miben változott a zenétek?**

— Alapjaiban nem módosult, talán új, hogy két állandó vendégzenész is fellép velünk, Galy Tamás és Oláh Alí, mindketten billentyűs hangszereken játszanak, ha magamat is hozzáveszem, a három billentyűs zeneszerszám a szintetizátoros, elektronikus hangzást erősíti zenénkben.

— **Sikerül-e előbbre lépnetek a popzene világában?**

— Ezért dolgozunk. Nem kívánunk megállni az első emeleten.

— **Mit vártok a halasi fellépéstől?**

— Nagyon sokat. Előző három nagylemezünk mindegyike aranylemez lett, összesen több mint négyszázezer példány kelt el belőlük, új felállással elkészült negyedik lemezünk most jelent meg a

boltokban, ezt népszerűsítő, bemutató országos koncertsorozatunk ezzel a fellépéssel indul. A 35 előadás végén, decemberben azt reméljük, hogy úgy tekinthetünk vissza ezekre a hónapokra, hogy a közönség megkedvelte legújabb számainkat, s új lemezünk addigra ismét hiánycikk lesz — no és aranylemez.

— **A koncert — háromszori visszatapasolás, zajos siker — igazolta a zenészek elvárásait.**

Horváth Róbert



ZSAROLÁS

Amikor az együttes öltözve felé igyekeztem, a házigazda AMK vezetői dühösen jöttek ki az irodából, s felháborodva mesélték, hogy kis híján elmaradt a koncert, mert az előadást szervező Art Mobil szervező iroda megszarolta a házigazdákat. A szerződés ugyanis azt rögzítette, hogy 63 ezer forintot fizet az AMK a fellépésért. Mivel az iroda jelenlévő szervezője úgy ítélte meg, hogy sokan lesznek a koncerten — s a fellépti díj 800 nézővel számolt — kijelentette, a többlet bevételből vagy feleznek, vagy egyszerűen nem engedik a zenészeket a színpadra. A kinos alkudozás végül azzal zárult, hogy a — plusz bevételből az AMK levezzi a költségeit, s az így megmaradt összeget felelik. Az elsődleges cél az volt, hogy a koncert meg legyen tartva, a közönség mindebből semmit ne sejtjen. Mindenesetre egyre több ilyen kisszervezet alakul, melyik néhány rendezvényből akarja megszédni magát.

A FŰTÉSI IDÉNYBEN

Nem lesz „gáz” a gázzal

Mostanában a városban egyre kevesebb utcában látnak árkot. Vége felé tart a gázprogram megvalósítása? Esetleg megváltoztak a bekötés feltételei és a lakosság nem szorgalmazza a fűtőkorszerűsítést? Ezekről a kérdésekről, a várható további igényekről, a gáz minőségéről, valamint a javító-karbantartó szolgáltatás színvonaláról kérdeztük Tóth B. Sándort a DÉGÁZ Kiskunhalasi Kirendeltségének vezetőjét.

— Az utóbbi években — a magánérő bevonásával — jelentősen bővítették a hálózatot. A legtöbb utcában kiépült a gerincvezeték. Az áremelkedések következtében természetesen növekedtek a szerelési és javítási költségek is. Jelenleg 6000 fogyasztót tartunk nyilván és ez a szám a későbbiekben már csak lassan emelkedik.

— A fűtési szezon kezdetén hányan várnak még bekötésre?

— A városban és vonzáskörzetében mintegy százan. Gázmérő és nyomásmérő van elég, így a hidegek beállításig be tudjuk üzemelni a készülékeket.

— A fogyasztók készülékeinek a karbantartására, javítására felkészült a kirendeltség?

— Létszámunk eléri a

DÉGÁZ átlagát. Ennek ellenére csúcsidőszakban, átmeneti feszültségek jelentkezhetnek a javítás területén. Ilyenkor mindenki azt szeretné, ha azonnal ki tudnánk menni, de ez képtelenség. Kénytelenek vagyunk sorolni a hibákat.

— Mi alapján?

— Előbbre vesszük azokat az eseteket, ahol valami okból egyáltalán nem jut el a gáz a berendezésekbe, vagy a központifűtéses lakásokat, amelyekben a gázkazán, vagy az égőfej hibája teljesen megbénítja a fűtést. Biztosítanunk kell az iskolák, intézmények, üzemek hőközpontjainak folyamatos működését is.

— Milyen az alkatrész-ellátás?

— Vannak készleteink, de van rá eset, hogy gon-

dot jelent egy-egy speciális darab beszerzése. A gyártók is import nehézségekre hivatkoznak. Mindezek mellett különösebb aggodalomra nincs ok, a lakosság kiegyensúlyozott gázszolgáltatásra számíthat a fűtési időnyben.

— A halasi fogyasztók az átlagosnál gyengébb fűtőértékű gázt kapnak, amiért a DÉGÁZ köbméterenként 17 fillérrel kevesebbet is számláz. Ez az összeg arányban áll a minőségsülkenés mértékével?

— Mindenképp arányban kell lennie, hiszen az ármegállapítást számításkok előzték meg.

— Időnként alig „pislákelnek” a készülékek és nem is adják le a várt hőmennyiséget. Erről mi a véleménye?

— Mi nem mérjük a gáz hőértékét. Belátjuk, hogy ingadozás előforul, ez azonban — elvileg — nem lépheti túl a megengedett határt. A termelő vállalat mérései alapján a központtól csak havi átlagértékeket kapunk.

Kovács Pál

TÖBBÉ NEM SPORTOLHAT

A halasi tornasport egyik ígéretes tehetsége volt Csillag István, akit jószerű edzője, Paczolay Gyula óvodáskorában szemel ki a sportág számára.

Az első sikerekre sem kellett sokat várni: hatodikos korában sérülő b. korcsoportos összetett magyar bajnoki címet nyert. Négy sziere nem talált legyőzőre. Nyolcadikos korában kapott meghívást az ifjúsági válogatottba, ahol négy éven át szerepelt. A felnőtt válogatott tagjaként tavaly Kubában és az Amerikai Egyesült Államokban szerepelt.

Egy véletlen folytán figyeltek fel rá a sportakrobatika válogatott szakvezetői, látván ruganyosságát és ugráskombinációit. Néhány hónapos tréning után beneveztek az Európa-bajnokságra, ahol ugrásban ötödik lett. Az idei május elején újabb kontinens bajnokságra készült Tatán, ahonnan a húsvéti ünnepekre hazajött. Az állomásról igyekezett hazafelé április 19-én, amikor zöld jelzéssel áthaladva, motorjával összeütközött egy személygépkocsival. Az esetenélvétel Csillag István sú-

lyosan megsérült, jelenleg is betegállományban van, karja nyolc helyen tört el, arccsonttörést és szalagszakadást szenvedett. Az orvosi konzílium döntése: többé nem sportolhat.

A tizenkilenc éves fiatalember ígéretes sportkarrierje így ért véget, s így szegényebb lett a halasi tornasport. Októbertől edzőként igyekszik az utánpótlás felnevelésében segíteni, egykori kislemezmelője, Paczolay Gyula mellett. Sok sikert!

—thr—

Magyarai Béla Halason

Bensőséges légkörű előadás részesei lehettünk néhányan a Vasutas Művelődési Ház nagyerőműben október 16-án. Tudományos előadást ritkán mondható el a fenti jelző, most mégis helytállóan érzem. A családi hangulat — úgy vélem — nem elsősorban a sajnálatosan kis létszámú érdeklődőnek tulajdonítható, sokkal inkább a két nagy tudású előadónak: Magyarai Béla úrhajós és Zombori Ottónak, az Uránia Csillagvizsgáló igazgatóhelyettesének, akik a szűkre szabott idő ellenére a laikusnak is maradandó élményt, bepillantást akartak adni az úrhajózás történetébe. Az előadás szinte észrevétlenül váltott át beszélgetésbe a jelenlévő gyerekek s gyerekké váló felnőttek nagy öröme. Szinte mindenki szerette volna megszorongatni az úrhajós kezét, egy-két személyes szót váltani vele, vagy dedikált képet kapni tőle. Az elsőként hangzott el a sokszor feltett kérdés: mit érzett, mikor a társát, Farkas Bertalant emelte az úrhajó a magasba s vele együtt a történelmi halhatatlanságba.

— Mindenekelőtt büszkeséget, hogy magyar va-

gyok. Semmihez sem hasonlítható élményt, hogy részese lehetek, mint magyar állampolgár ennek a pillanatnak. Az irigységen akkor már régen túl voltam.

— Már negyedszer jár Halason. Mi volt az első élménye városunkkal kapcsolatban?

— A legelső egy gyermekkorú emlékem. Félegyházi születésű vagyok, s nem is igen mozdultam ki onnan, tizennyolc évesen jártam először Pesten. Egyszer mégis édesanyám kézen fogott, hogy világot lássak, egy kis országjárást tett velem, ekkor jutottam el Halasra is, hogy a híres halasi csipkét megnézzük.

— A repülésről milyen gyermekkorú emlékei vannak?

— Gagarin repülését kisgyermekként éltem át, s álomban sem fordult meg a fejemben, hogy egyszer én is kijutok Csillagvárosba, mint úrhajósjelölt. Az első s egyben meghatározó élményem a repüléssel az volt, amit már a televízióban is elmeséltem, hogy egyszer édesapámmal az MHSZ-repülőter felé sétáltunk, s sehogy sem fért a fejembe, hogy szállhat motor nélkül a vitorlázó re-

pülő. — Gyere fiam, nézzük meg! — szöjt édesapám, s én öt perc múlva már repültem. Az valami csodálatos volt, soha nem felejttem el! Azóta is hű maradtam a félegyházi repülőterhez. Ha nagy ritkán hazajutok, egy-két óra múlva már kint vagyok — haragszik is anyam érte.

— Mikor írták először újságban a nevé?

— Na ez is egy érdekes dolog! Már tisztán iskolás voltam, először repültem sugárhajtású repülőn, s a Petőfi Népétől Mester László újságíró kint volt ezen az eseményen. A cikkében írt rólam, s a végén megjegyeztem, talán még úrhajós is lehet belőlem. Mái nem fér a fejembe, honnan jött neki ez akkor eszébe!

— Hallottam, hogy titkon azért bízik benne, egyszer még eljut az úrbé.

— Sokáig valóban bíztam. Most már azonban le kell tennem erről. Az úrhajózás legfontosabb követelménye az egészség, s én nemrég egy súlyos szívizomgyulladásra estem át, ami kizárja ennek a lehetőségét. De nem kell sajnálni, szép hivatásom van, kutatni mérnökként szolgálok ezentúl az űrkutatást.

Hajós Terézia

STRAND, MOTEL, HOTEL

Számvetés a nyárról

Végleg és visszavonhatatlanul elmúlt a nyár. A strandok és a szállodák a nyári forgalomhoz szokott szemnek kihaltak és mozdulatlanok tűnnek. Vajon tényleg ennyire kihaltak az idegenforgalomra épült létesítmények? Ez korántsem igaz. A nagy forgalmat lebonyolították, most már egyfajta elszámolás, számvetés van soron.

Csapó István a KUNÉP igazgatója:

— A sóstói strand már a második szezont élte. Látogatottsága óriási volt. A nyári melegben naponként két-négyezer ember fürdött, pihent itt. A strand és a büfében nyolc emberünk dolgozott, a forgalmasabb hétféveken kisegítőket kellett ide irányítanunk. A sóstói motelt elsősorban a városon áthaladó vendégek ellátására hoztuk létre. Reményeinket beváltotta. Főleg osztrák és nyugatnémet turisták pihentek itt — az árainkat is ennek megfelelően alakítottuk ki. Az az igazság, hogy a Lengyelországból és az NDK-ból érkezett turistáknak az áraink nem minden esetben felelnek meg. A nyáron helyzetük üzembe a sóstói csárdát is, elsősorban a motel vendégei részére. Úgy gondoltuk,

szükség van egy szép környezetben lévő kulturált helyre, ahol kellemesen lehet szórakozni.

Szalontai Sándorné fürdővezető:

— A nyári forgalmat jónak mondhatom ugyan, de a strand kihasználtsága lehetne nagyobb is. Sajnos a sóstói strand elszívó hatását észrevettük. Különösen a fiatalok pártoltak el tőlünk. A szezonban 53 976 vendégünk volt. A fürdő bevétele elérte a 700 ezer, a kempingé a 630 ezer forintot.

Sok ez vagy kevés?

— Ha egy vendégünk a fürdőben minden szolgáltatásunkat igénybe veszi, akkor 125 forintot fizet, ez egész napra olcsó. Tervezzük a kemping további bővítését, azonban a terjeszkedésnek is vannak határai, mert a meglévő vízfelülethez megfelelő

méretű napozófelületet is kell biztosítani.

Kiss László a Cspike Hotel szállodavezetője:

— A nyári forgalom nagy leterheltséget jelentett a kollektívának, de megbirkóztunk vele. A szálloda megfelelt az elvárásoknak, az utazási irodánk túlteljesítette a tervét és az eszpresszó is szépen hozott. Ebben az évben 5250 vendéget fogadtunk, 9188 éjszakát töltöttek nálunk. Az átlagos tartózkodási idő nagyon rövid: 1,7 nap/vendég. Ez nekünk többletköltséget okoz, szállítás, mosatás stb. Év közben vendégösszetételünk módosult: a szovjet partnerünk megszüntette ezt a túravonalat, melynek egyik állomása Kiskunhalas volt. Így ezek a turisták kiestek vendégkörünkől. A fel szabadult helyeket bolgár turistákkal töltöttük be. Vendégeinknek egyébként több mint négyötöde külföldi, 18 százaléka belföldi; a magyarok aránya folyamatosan csökken.

Ladóczki István

Délzaki naprózsa a határban

Kiveszettek vélt növényt sikerült felfedeznem Pirtó homokbukáin, a délzaki naprózsa—*Fumana ericoides*. Az e családhoz tartozó, nagyon hasonló és gyakori homoki növények, — a naprózsa és a molyhos napvirág —, közül szűrtem ki e ritka növényt. A növény meghatározásában segítségemre volt, Szujkóné Dr. Lacza Júlia a Természettudományi Múzeum Növénytár igazgatója. A következő tájékoztatott; a Növénytár herbáriumában lévő növények régi gyűjtések, így „... az



Őn által beküldött példányok alapján a délzaki naprózsa hazai jelenléte igazoltnak látszik...” Ez a sárgavirágú aprótermű növény, hozzánk legközelebb Jugoszláviában fordul elő.

Ternyák Jenő

Tűz az Alkotmány utcában

Tűz ütött ki az Alkotmány utca 35-ben, Steier Lászlóné házában, Kovács Zsuzsanna albérlői szobájában. A tüzeset után nyomban felkerestük Kovács Zsuzsannát.

— Ebben a szobában szinte minden szénre égett — mondta Zsuzsanna. Két hete lakom itt albérlésben Steieréknél. A Cipészipari Szövetkezetben dolgozom mint cipőfelsőrész készítő — tette hozzá magyarázóan.

— Hogyan történt a tűz?

— Hideg volt. Este be akartam gyújtani az olajkályhát, de csak harmadszorra sikerült. Öt percig vártam, hogy égjen rendesen, majd átmentem a szomszédba az ismerősök-höz beszélgetni. Közben kigyulladt a szoba — a tűzoltók szerencsére talán 6-7 perc múlva itt voltak. Először a fűtőlajjal töltött kannákat vitték ki a főzőfűlkéből, közvetlenül a

szoba mellől. Utána rögtön hozzákezdtek az olatásnak — ami úgy negyedoráció tarthatott. A tűzoltók elvonulása után észrevettük, hogy az egyik gerenda még izzik egy darabon. Néhány vödör vízzel sikerült eloltanunk.

— Mi égett el?

— Egy háromajtós és egy kétajtós szekrény, két rakamié, két asztal, az összes szőnyeg, egy hi-fi torony, mely egy lengyel rádióból, egy erősítőből, egy AIWA magnóból és két hangfalból állt, 30 darab kazetta, a ruhám mind. Mindössze az a blúz és szoknya maradt meg, ami rajtam volt. Az összes többi ruhám és cipőm tönkrement.

A tűz okáról kérdeztük Daróczy Mihály századost, a városi tűzoltóság parancsnokát.

— Mitől éghetett el az olajkályha adagolója?

— A kályha az előző fűtési szezon óta a szobában

állt. A hosszú idő alatt az adagolóra és a kályha többi részére ráakadtak a pihék. Az első fűtéskor, október hetedikén ez az olajos pihe belobbant, a tűz átterjedt az adagolóba és az adagoló elégett. A kár 90 ezer forint körüli.

— Mit tudna tanácsolni az olajkályhával fűtőknek?

— Begyújtás előtt alaposan ki kell tisztítani az adagolót és a kályha többi részét is. Meg kell győződni arról, hogy nem szivárogo-e az olaj. Ha igen, meg kell javíttatni szakemberrel. A kályha begyújtása előtt természetesen el kell olvasni a kezelési útmutatót is. Igen gyakran úgy keletkezik a tűz, hogy a begyújtáskor az adagolót a maximumra állítják amikor már begyulladt a tűz, elfelejtik visszaállítani. Ekkor az olaj forni kezd, az adagoló szétolvad és megtörténik a katasztrófa.

Lévay Kálmán



ÁRPRÉS ALÁ A SZŐLŐNKEL?

A minap, azaz pontosabban október 19-én Budapestre vezetett utam. Ahogy nézelődtem a városi forgalomban, megakadt a szemem egy zöldséges elárústón. Néztam, és nem hittem a szememnek. A kiírás szerint 1 kg sasza szőlő 39 forintba került. Nem vitás, szép és gusztyos tálalásban volt. Továbbmentem, és a következő zöldségesnél ugyanezt láttam. Sietek kijelenteni, nem vettem belőle, de azért elgondolkodtam.

Városunkban sokan foglalkoznak fizetésük kiegészítése érdekében szőlőműveléssel. Ezek az emberek egész évben gondozzák szabadidejükben szőlőjüket. A vegyszerárak, a gépköltségek ma már a csillagos égig érnek. És mégis, amikor a szőlő a termelő szemé előtt nő, növekszik, valami büszkeség tölti el a lelkét.

És eljön a szüret, a sok-sok szőlő-

fűrt összegyűlik, eladásra kerül kilogrammonként 16 forintos áron. A termelő egész évben vigyázta, óvta termését 16 forintért. Nem szólva a kockázatról: jég, vihar, fagy. Elkezdtem számolni. Vajon hogyan lesz a 16 forintból 39 forint? A szőlőt felrakják, lerakják, szállítják, lerakják, tárolják, eladják. Ugye itt minden műveletért fizetni kell. Na már most, ha műveletként minden klió két forinttal lesz drágább, hat műveletre akkor is csak 12 forint plusz kerül. Ez testvérek között is 28 forintra növelte az árat. De vajon a további 11 forintot mi indokolja? Az eladó, attól tartok, itt jutott tisztességellen haszonhoz. Az ilyen árak miatt nem jut szőlő a gyerekeknek, mert ezeket képtelenség megfizetni. Bár az is igaz, ez sem vonatkozik minden vásárló gyerekére.

Ladóczki István

KULTURÁLIS AJÁNLAT (november 15-ig)

FÁKLYA FILMSZÍNHÁZ
Október 30-31-én 4, 6 és 8 órákor: Most és mindörökké (amerikai).
November 1-4-én, 4, 6 és 8 órákor: 48 óra (amerikai).
5-6-án 4 órákor: A Beszélő köntös (magyar), 6 és 8 órákor: Hol volt, hol nem volt (magyar).
7-én 4, 6 és 8 órákor: Téma (szovjet).
8-10-én 4, 6 és 8 órákor: Tex és a mélység ura. (olasz).
11-én 4, 6 és 8 órákor: Az én kis fiam (csehszlovák).
12-13-án 4 és 6 órákor: A Jávör (magyar), 8 órákor: A látor (olasz-francia).
14-15-én 4 órákor: A fehér törzsfőnök (amerikai), 6 és 8 órákor: Kicsorbult tör (amerikai).

HELYÖRSÉGI MŰVELŐDÉSI KLUB
Premier Kortárs Filmklub programja
November 2-án 19 órákor: Pasztorai (szovjet).
9-én 19 órákor: Ginger és Fred (olasz-francia-NSZK).
10-én 15 órákor: Szovjet filmek fesztiválja. Filmes program sorozat rendezvénye. Bemutatóra kerül: Mi lenne ha... című szovjet film. A filmvetítés után beszélgetés a szovjet filmművészet új tö-

rekvéseiről. Vendég: Forgách Iván, a Magyar Filmintézet tudományos munkatársa.
GOZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Október 31-én 16 órákor: Magányosok klubja.
November 3-án 19 órákor: Forrás - Új Tükör Klub. Beszélgetés az építészetéről.
4-én 15 órákor: Cimborák Klub. Vezető: E. Szabó Márta.
7-én 16-22 óráig: Négy évesek olvasótábor. Nyári emlékek, vetített képes előadás. Táncházt. Vendég: a Halas együttes.
10-én 18 órákor: Forrás Új Tükör Klub. Látogatás az Állami Gazdaság baltaszállási telepén.
13-án 19-22 óráig: Városi Ifjúsági Műhely. Vedd magadra a türelmetek Rozsdás billencét... Irodalmi műsor Ady Endre műveiből. Közreműködnek: Hatvani Zoltán előadóművész és Hámosi Zoltán újságíró. A műsort videófilm vetítés egészíti ki.
14-én 15-18 óráig: Négy évesek olvasótábor. 16 óráig: Magányosok klubja. 15-17 óráig: Játsszóműhely, rajzfilmvetítés.

ALTALANOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Október 31-én 8 órákor: Játssz velünk! Kisdobos váltóverseny.
November 7-én egész nap: Kiskunhalas-Kanizsa. Testvérvárosi sportnap.
11-én 15.30 órákor: „A zenélérdő”. A Riverside Country együttes gyermekműsora.
14-én 8 órától: Játssz velünk! Kisdobos váltóverseny.
15-én 8 órákor: Nemzetközi fiú kézilabdatorna. Négy ország, 9 diákcsoportának részvételével.

JURINOVITS MIKLÓS ÚTTÖRŐHÁZ
Október 30-án 15 órákor: Képzés kezdő rajvezetőknek.
November 4-én 12 órákor: Névadónkra emlékezzünk. Koszorúzási ünnepség Jurinovits Miklós sírjánál. 14.30 órákor: Könyvbüvölök az Adrián. Filmvetítéssel egybekötött élménybeszámoló. Előadó: Korneth Béla.
5-én 15.30 órákor: Könyvről-könyvről. Irodalmi rajtvény-műsor felsőtagozatosoknak.
11-én 15.30 órákor: Ifjú vöröskeresztesek vetélkedője. Vezető: Vass Lajosné.
12-én 15.30 órákor: Játék és muzsika tíz percben. Zenés rajtvényműsor felsőtagozatosoknak.
13-án 15 órákor: Pionirbarátság. Találkozás szovjet uttorokkakk. A „Köszöntünk téged, forradalom” című rajzpályázat kiállításának megnyitója.

VASUTASOK SZAKSZERVEZETE MŰVELŐDÉSI HÁZA
Október 31-én 8-17 óráig: Dismadár kiállítás.
31-én, november 7-én, 14-én 18-22 óráig discó táncest.
SZAKSZERVEZETEK SZAKMAKÖZI BIZOTTSÁGA
November 7-én 9 órákor: Területi asztalitenisz verseny, az alsóvárosi iskolában.
13-án 9 órákor: Textilipari szakszervezeti üzemegészségügyi konferencia.
Minden kedden: díszítőművész szakkör, 16.30 órától.
Vasárnaponként délelőtt: Képzőművész szakkör a vízmű klubban.
Csütörtöki napokon 17 órától: varrótanfolyam.
VÁROSI KÖNYVTÁR
Nyitva: hétfőtől péntekig 8-18 óráig, szombaton 8-15 óráig. A gyermekkönyvtár nyitva: hétfőn, szerdán, pénteken 13-18 óráig, kedden, csütörtökön 8-12 és 13-18, szombaton 8-13 óráig.
THORMA JÁNOS MŰZEUM
Régiséggyűjtemények, múzeumlámpák. Időszaki kiállítás.
Halas, a kiskun mezőváros, illetve Thorma képcsarnok - állandó kiállítások. Megtekinthetők, naponta 10-18 óráig.
GYŰJTEMÉNYEK HÁZA
(Bokányi Dezső utca)
Váci György, a könyvkötőmester, Csorba Tibor festőművel. Munkásszolgálati emlékek című állandó kiállítások. Megtekinthetők 10-18 óráig. Hétfő szünnap.

RAJZOS KOMMENTÁR

TEJIVÓ

DIPLOMA KISKUNHALAS A SZŐLŐ ÉS A BOR VÁROSA

(Városunk tanácselnöke ma veszi át a „Szőlő és bor városa” elnevezésű nemzetközi diplomát. Rajzolóknak erről ez jutott eszébe...)

SPORTMŰSOR

LABDARÚGÁS
Megyei I. osztály, XI. forduló, november 1., 13 óra, városi sportpálya: KAC-MEDOSZ-Kecel (előtte, 11 órákor: ifjúsági mérkőzés).
XIII. forduló, november 15., 13 óra, városi sportpálya: KAC-MEDOSZ-Honvéd Radnóti.
Megyei II. osztály, XI. forduló, október 31., 13 óra, Gábor Áron laktanya pályája: Honvéd Gábor Áron SE-Kunszentmiklós.
November 1., 13 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus-Orgovány (előtte, 11 órákor: ifjúsági mérkőzés).
XII. forduló, november 8., 13 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus-Honvéd Gábor Áron SE.
XIII. forduló, november 14., 13 óra, Gábor Áron laktanya pályája: Honvéd

Gábor Áron SE-Harkakötöny.
NOVEMBER 7-i EMLÉKVERSENYEK: november 8-án 8 óra, Alsóvárosi iskola tornaterme: asztalitenisz. November 8-a, 8.30 óra, Jurinovits Miklós Úttörőház: sakk.
Testvérvárosi tömegsport találkozó a jugoszláv Kanizsa csapatainak részvételével november 7-én 9 órától:
- férfi, női kézilabda: AMK
- kispályás labdarúgás: Gimnázium pályája
- asztalitenisz: Alsóvárosi Iskola tornaterme
- teke: Állami Gazdaság tekepályája.
ISKOLAI SPORT:
Október 31., 9 óra, Törökudvar: mezeli futóverseny.
Olimpiai Ötpróba gyakorlatára: november 14., 8 óra, Vízmű Vállalat elől.

SAROKBA SZORÍTVA

Batthyány utcai fák

A felüljáró csapadékvízének elvezetésére - írtuk meg a legutóbbi számunkban - a Batthyány utcát jelölje ki a városi tanács vegrehajtó bizottsága. A döntés - mivel fák kivágásával járna együtt - olyannyira ellenérzést váltott ki az emberekből, hogy a tanács határozat ellen a Hazafias Nepfront Kiskunhalasi Városi Bizottsága közérdekű fellebbezést nyújtott be.
Ennyi a hír. Érdekes azonban a háttere is. Azt senki sem vitatja, hogy szükséges csapadékvíz elvezető csatorna, ám túl nagy-nak tűnik az ára. A terv szerint ugyanis az új vezeték a századelőn ültetett gesztenyesortól alig két méterre épülne meg, a fákat 4-5 méterre föl kellene nyesni, a munkagödör ásásakor a gyökérzet is csonkulna. A tervező szerint legkevesebb 15 fa esne áldozatul a munkáknak, de a károsodás pontos mértékét persze lehetetlen előre látni. A Városszépítő Bizottság annál is inkább ellenzi a Batthyány utcai nyomvonalat, mert az elmúlt években már egész út- és fasorok estek áldozatul az építésnek. A Jókai, a Kossuth utcai fasor, a Hősök ligete, a fásor a Vasút, a Szabadkai, a Zalka Máté, a Tinódi utcában már csak az idősebbek emlékeztetében él.
A Közúti Építő Vállalat halasi főépítészvezetőjének irodájában egy hónapja ezért tartottak megbeszélést kilenc szerv részvételével: felülvizsgálták a vízelvezető csatorna tervezett nyomvonalát. Legalább annyi érv hangzott el az eredeti terv mellett, mint ellene. Új javaslat is elhangzott. Épüljön meg a vezeték - mondták többen is - a Batthyányival párhuzamos Berzsenyi utcában. Így csatorna is épülne és a fák is megmaradnának.

Horváth Róbert

EKKORA ÓRIÁSTÖK...

...termett Viola Jánosné füzesi hobbikertjében. Súlya 43 kiló - nem is csoda, hogy a gazdasszony nem is igen tudta fölemelni. Hát még mekkorára nő(hete)tt volna, ha nem veri el a jég júniusban...

HIRTÜKÖR

INDUL A SHOTOKAN karate klub idén is a Gózon István Művelődési Központban, dr. Bor Gyula vezetésével. Havi húsz forint klubtagsági díj fejében mindenkit szeretettel várnak, hetenként kétszer, hétfőn és szerdán.
Garbai Sándor nevével veszi fel a 618. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet. Az ünnepélyes névadó november 6-án lesz.
TITKÁRNÓKÉPZŐ TANFOLYAMOT indít érettségizett gép- és gyorsírnai tudók részére a Gózon István Művelődési Központ október 30-án 15 órákor. Az 1700 forintos részvételi díjért hetente 4 óráig foglalkozásokon vesznek részt a jelentkezők (péntekenként délután 3-7 óráig). Még lehet jelentkezni a 22-350 telefonon, vagy a művelődési központban (Bokányi Dezső u. 8.).
Építkezők számára indult előadássorozat szerdán este a Gózon István Művelődési Központban. Legközelebb november 11-én majd azt követően még kétszer juthatnak hasznos tudnivalók birtokába az érdeklődők.
ÜTLEZÁRÁS! Az Első Csatornamű Társulat értesíti a lakosságot, hogy a Kőlcsey utca Széchenyi utcai torkolata valamint a kerékpárútnak a keresztvezetési áthaladó szakasza előre láthatólag egy hónapos időtartamra csatornaépítés miatt lezárásra kerül.
VOLÁN közlemény: a csatornaépítés miatt november 2-től az 5 és 2/A helyi járatú autóbuszok a Felsővárosi iskolától terelő útvonalon közlekednek. (Jókai utca-Körösi út-Széchenyi utca-Vadkerti út)

Halasi Tükör

A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfielőgazdoló Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október és Vörös Szikra Tsz lapja Szerkesztő a szerkesztőbizottság A szerkesztőbizottság vezetője: Földi Lajos Felelős szerkesztő: Hámosi Zoltán A szerkesztőség címe: 6400 Kiskunhalas, Köztársaság u. 17. - Telefon: 22-144 Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfielőgazdoló Vállalat Felelős kiadó: Forgács Péter igazgató 87 0882 Petőfi Nyomda Kiskunmajsa Felelős vezető: Vikor János

(A szerk.)

(H. R.)